

В Сургутский краеведческий музей по Пушкинской карте!

В 2024 году Сургут празднует 430-летие.

В честь такой знаменательной даты музей подготовил для сургутян очень интересные предложения!

Желаете погрузиться в многовековую историю Сургута, посетите экспозицию «Город С».

Экспозиция ориентирована на погружение в историю Сургута конца XVI начала XVII веков. Впервые на выставке представлено множество макетов: один из первых сургутских острогов, Сургут начала XVIII века, городские сооружения – приказная изба, сторожевая башня, пожарная каланча; речные суда, бороздивших дикие, неизведанные северные реки. Специально для выставки приобретены костюмные комплексы и модели вооружения XVI-XVII веков, которые можно примерить. Посетитель узнает, как и на каких судах первые казаки попали в Сургутское Приобье. Почему город поставили именно в этом месте, что составляло основу жизни сургутского населения.

Благодаря эксклюзивному проекту трёхмерной дополненной реальности, посетителей музея ждёт уникальная возможность взглянуть на «оживший» Сургут конца XIX века и прогуляться по его улицам. Эти свидетельства позволят посетителям окунуться в прошлое Сургута, проникнуть в отдалённые уголки сведений о городе и его жителях.

Стоимость билета:

Взрослый - 150 руб.

Детский (с 7 до 18 лет) - 50 руб.

По Пушкинской карте - <https://vmuzey.com/event/vystavka-gorod-s>

По Пушкинской карте можно совершить путешествие по выставке «Берега».

Посетители узнают много нового и интересного о роли великой реки Оби в русском освоении Сибири, о судоходстве, торговле и индустриальном развитии нашего региона. Данная экспозиция – это музейное эссе, представляющее экологическое, историческое и культурное осмысление реки. Она знакомит с природными особенностями Оби, транслирует жизнь населения Среднего Приобья в разные исторические периоды. Палеонтологические находки, артефакты археологии и этнографии рассказывают о древних животных, обитавших на её берегах, и демонстрируют становление взаимоотношений человека и реки. В экспозиции представлено 600 уникальных предметов из собраний Сургутского краеведческого музея, Государственного исторического музея (г. Москва), Государственного музея истории Санкт-Петербурга.

По Пушкинской карте –

<https://vmuzey.com/event/vystavka-berega-1>

Желаете узнать, как жили зажиточные сургутяне в XIX веке, приходите в Купеческую усадьбу, посетите экспозицию «Дом купца Г.С. Клепикова»

Это уникальный памятник архитектуры рубежа XIX-XX веков и единственное в Сургуте деревянное сооружение, сохранившееся на своём историческом месте. Дом

построен в конце XIX века в соответствии с традициями сибирского зодчества. В залах купеческой усадьбы мебель, посуда, разнообразный текстиль являются подлинными атрибутами провинциального быта. Представлены в экспозиции и уникальные документы, раскрывающие семейные тайны, коммерческую и общественную деятельность Г.С. Клепикова.

Во время экскурсии гости познакомятся с особенностями жилого пространства, прикоснутся к редким предметам кухонного обихода и даже попробуют «садить горшок в печь». Также гостям доступна услуга «Фотоателье на Купеческой». В исторических интерьерах каждый посетитель может сделать костюмированное фото.

В одном из залов усадьбы располагается выставка «Салют. Пионерия!», посвящённая 100-летию Сургутской пионерской организации.

9 октября 1924 г. был организован первый пионерский отряд им. С.М. Будённого, в честь выдающегося советского полководца. Пионерское движение охватывало всё детское население в возрасте от 9 до 14 лет. В пионеры принимали 22 апреля (день рождения В.И. Ленина) и 19 мая (день рождения пионерской организации).

На выставке представлены интересные образцы пионерской атрибутики, фотодокументы 20-х-50-х гг. XX столетия, печатные издания пионерского движения. Экспонаты познакомят нынешних школьников и студентов с интересным пионерским детством их дедушек и бабушек. У посетителей выставки появится возможность вспомнить или научиться завязывать галстук, примерить на себя пионерскую пилотку, сфотографироваться возле знамени Пионерской организации.

По Пушкинской карте - <https://vmuzey.com/event/ekspoziciya-dom-kupca-g-s-klepikova>

Хотите узнать, как жили геологи-первопроходцы, посетите дом, где жил легендарный Фарман Курбанович Салманов, можно по Пушкинской карте!

«Дом Ф. К. Салманова» является объектом культурного наследия – это единственный музей в России, посвящённый первооткрывателю нефтяных месторождений в Среднем Приобье. Это поистине уникальное место, где в период с 1957 по 1961 годы проживал вместе со своей семьёй знаменитый геолог Фарман Салманов.

Здесь можно почувствовать особую атмосферу, которая существовала в Сургуте в 1950-60-х годах XX века, узнать всё о жизни, увлечениях и трудовой деятельности первооткрывателя Сибирской нефти.

На территории комплекса представлены макеты буровых станков, вагончик геологов-первопроходцев, образцы техники 60-х годов, на которой геологоразведчики ездили по лесам и болотам в поисках нефти.

На выставке «Старатели чёрного золота» можно наглядно познакомиться с этапами нефтепоисковых работ в Среднем Приобье, ключевыми фигурами этого процесса, основными атрибутами профессии геолога.

По Пушкинской карте - <https://vmuzey.com/event/ekspoziciya-dom-f-k-salmanova>